

# 上海自贸区临港新片区揭牌

据新华社上海8月20日电(记者桑彤 何欣荣)8月20日,中国(上海)自由贸易试验区临港新片区正式揭牌。临港这片东海之滨的创新创业沃土拉开帷幕。

习近平总书记去年11月在首届中国国际进口博览会上宣布的重大开放举措之一。临港新片区将对标国际上公认的竞争力最强的自由贸易园区,实现新片区与境外之间投资经营便利、货物自由进出、资金流动便利、运输高度开放、人

员自由执业、信息快捷联通,打造更具国际市场影响力和竞争力的特殊经济功能区,打造开放创新、智慧生态、产城融合、宜居宜业的现代化新城。

上海临港新片区经济发展有限公司拿到临港新片区设立以来的001号营业执照。临港新片区公司一期注册资金20亿元,将负责临港新片区现代服务业开放区核心区的开发建设、产业引进、功能创新及招商引资等任务。

## 教育部等五部门发文治理“校闹”：“不闹也赔”“闹也不赔”

据新华社北京8月20日电(记者 胡浩)教育部、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部等五部门20日共同发布《关于完善安全事故处理机制维护学校教育教学秩序的意见》,明确了8种“校闹”行为,要求建立多部门协调配合工作机制,健全学校安全事故预防与处置机制,依法处理学校安全事故纠纷,依法打击“校闹”行为,为学校办学安全托底。

意见突出“预防为先”,强调以保险机制为核心建立多元化的损害赔偿机制,要求学校不得推诿塞责,积极通过协商、调解、诉讼等方式化解纠纷。学校确有责任的,要依法、及时进行伤害赔偿,实现“不闹也赔”。同时,针对实践中“以闹取利”和一些地方无原则“花钱买平安”的状况,意见强调“闹也不赔”,明确禁止不顾法律原则的“花钱买平安”行为。责任明确前,学校不得赔钱息事。



扫二维码,阅读意见全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/946281>

## 新版国家医保药品目录发布

据新华社北京8月20日电(记者张象)《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》常规准入部分的药品名单20日挂网发布,2019年国家医保药品目录调整工作取得阶段性进展。新版目录自2020年1月1日起正式实施。

本次药品目录调整坚持优化结构、有进有出,着力提升基金使用效益。本次发布的常规准入部分共2643个药品,包括西药1322个、中成药1321个(含民族药93个);中药饮片采用准入法管理,共纳入892个。

为更好地满足临床合理用药需求,本次目录调整常规准入部分共新增了148个品种,其中,西药47个,中成药101个。新增药品覆盖了要优先考虑的国家基本药物、癌症及罕见病等重大疾病治疗用药、慢性病用药、儿童用药等,其中通过常

规准入新增重大疾病治疗用药5个,糖尿病等慢性病用药36个,儿童用药38个。从调出的品种看,共调出150个品种,其中约一半是被国家药监部门撤销文号的药品,其余主要是临床价值不高、滥用明显、有更好替代的药品。

## 明年起保健食品要醒目标注警示语

据新华社北京8月20日电(记者 赵文君)“保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病”警示用语应当位于最小销售包装物(容器)的主要展示版面,所占面积不应小于其所在面的20%,使用黑体字印刷。从明年1月起,保健食品标签要醒目标注警示语、规范保质期标注方式。

国家市场监督管理总局20日正式发布《保健食品标注警示用语指南》和《保健食品原料目录与保健功能目录管理办法》。国家市场监督管理总局副局长孙梅君介绍,指南涉及产品上市后监管,将于2020年1月1日起正式实施。办法涉及产品市场准入,将于2019年10月1日起正式实施。



扫二维码,阅读指南和办法全文及解读

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/946278>



### 2019世界机器人大会开幕

8月20日在大会上拍摄的迎宾接待机器人。当日,2019世界机器人大会在北京亦创国际会展中心开幕,今年大会的主题是“智能新生态 开放新时代”。(新华社发)

### 汽油、柴油价格“两连降”

国家发展改革委8月20日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制



## 河南将降低国有景区票价

### 降价幅度原则上为20%至30%

据新华社郑州8月20日电(记者李文哲)河南省发改委日前制定《关于进一步降低国有景区门票价格的指导意见》,推动2018年末降价或已降价但降价不到位的景区进一步降价,加快河南

旅游业转型升级,增强人民群众获得感。按照指导意见要求,本轮降价将重点降低偏高的景区门票价格和配套服务价格,其中配套服务价格包括交通费(含区间车、观光车等)、停车、缆车、游

船等服务收费。除单项价格偏高的景区外,景区门票和配套服务综合价格超过200元、往返交通费超过40元的景区也被纳入降价范围。降价幅度方面,指导意见规定,在

开展定价成本监审或成本调查、价格评估基础上,降低偏高的景区门票价格和配套服务价格,降价幅度原则上为20%至30%。9月底前,各地要明确降价方案并向社会公布。



### 四川汶川发生山洪泥石流灾害

这是8月20日拍摄的汶川县雁门镇麦地沟山洪泥石流灾害现场。8月20日凌晨2时许,四川省阿坝州汶川县因强降雨致多个乡镇不同程度发生山洪泥石流灾害,多地道路、电力、通信中断,造成人员伤亡。1名消防员在救援中牺牲。(新华社发)

## 谢觉哉:人民司法制度的奠基者之一

据新华社长沙8月20日电(记者刘良恒)被誉为“延安五老”之一的谢觉哉同志,是中国共产党的老一辈无产阶级革命家、政治家,杰出的社会活动家,我国人民司法制度的奠基者之一。谢觉哉,1884年5月出生于湖南省宁乡县(现湖南省宁乡市),1925年加入中国共产党。

1933年4月,谢觉哉到中央苏区工

作,先后担任中华苏维埃共和国临时中央政府秘书长、内务部部长等职,主持和参加起草中国红色革命政权最早的劳动法、土地法、婚姻条例等一系列法令和条例。1934年10月,谢觉哉参加长征;红军到达陕北后,担任中华苏维埃共和国临时中央政府西北办事处内务部部长兼秘书长,后又任司法部副部长兼陕甘宁边

区高等法院院长。七七事变后,谢觉哉赴兰州,任党中央驻兰州办事处代表,同年9月起任陕甘宁边区政府高等法院院长。1948年8月,谢觉哉担任华北人民政府委员,9月任华北人民政府司法部部长。中华人民共和国成立后,谢觉哉担任中央人民政府内务部部长,1959年4月任最高人民法院院长,1965年担任政协第四届全国委员会副主席,1971年



## 调查显示多数经济学家认为美国经济将在未来两年陷入衰退

新华社华盛顿8月19日电(记者许缘)美国全国商业经济协会19日发布的一份调查报告显示,多数受访经济学家认为美国经济衰退将在未来两年到来。该协会每隔半年发布经济政策调查报告,本次共有226名经济学家参与调查。调查显示,98%的受访经济学家

预计美国经济会在2019年后陷入衰退。其中,38%的受访者认为经济衰退将在2020年开始,34%的受访者认为经济衰退将在2021年开始。就美国当前财政政策,51%的受访经济学家认为,当前美国财政政策“过于刺激”。

调查还显示,62%的受访经济学家认为美联储货币政策“大致正确”,但受访者对于未来降息时间和幅度看法不一。41%的受访者预计联邦基准利率目标区间上限将在今年年底降至2%,但31%的受访者认为该利率目标区间上限年底前将保持在目前的2.25%。此外,

32%的受访者认为,到2020年年底时,联邦基准利率目标区间上限将降至1.75%或更低。问及全球经济未来走势时,84%的受访者预计2019年世界经济增速将较2018年放缓,近1/3受访者认为今年的增速将在3%至3.24%。



### 美国试射一枚常规陆基巡航导弹

这张由美国国防部提供的照片显示的是,一枚常规陆基巡航导弹8月18日在美国加利福尼亚州圣尼古拉斯岛发射升空。美国国防部19日发表声明说,美国18日在加利福尼亚州试射一枚常规陆基巡航导弹。这是美国退出《苏美和美国消除两国中程和中短程导弹条约》(简称《中导条约》)后首次公开宣布试射该条约所限制的导弹。(新华社/美联)